



ELŐTERJESZTÉS

Tiszavárkony Község Önkormányzat Képviselő-testületének
2017. augusztus 10-i soros, nyílt ülésére

a 2017. I. félévi települési támogatások alakulásáról szóló beszámoló elfogadására

Tisztelt Képviselő-testület!

A szociális igazgatásról és szociális ellátásokról szóló többször módosított 1993. évi III. törvény (a továbbiakban: Szt.) rendelkezési alapján a helyi önkormányzat képviselő-testülete az Szt.-ben szabályozott ellátásokon túl saját költségvetése terhére egyéb ellátásokat állapíthat meg. A képviselő-testület rendeletben szabályozza a hatáskörébe tartozó pénzbeli ellátások megállapításának, kifizetésének, folyósításának, valamint ellenőrzésének szabályait.

Fentiekre tekintettel Tiszavárkony Község Önkormányzat Képviselő-testülete az alábbi rendeleteket alkotta meg:

I. Tiszavárkony Község Önkormányzat Képviselő-testületének a szociális ellátásokról szóló 14/2016. (XII. 16.) önkormányzati rendelete

2017. január 1-től Tiszavárkony Község Önkormányzat Képviselő-testületének a szociális ellátásokról szóló 14/2016. (XII. 16.) önkormányzati rendelete szabályozza a településen a szociális ellátások fajtáit és azok megállapításának feltételeit.

A képviselő-testületnek az Szt. által ráruházott hatáskört átruházhatja bizottságára, illetve a polgármesterre, mely lehetőséggel Tiszavárkony Község Önkormányzat Képviselő-testülete élt is.

A rendelet az alábbi ellátásokat biztosítja:

1. Egyszeri települési támogatás a család kiadásainak csökkentésére

Egyszeri települési támogatásban azon személy részesíthető, akinek jövedelme egyedül élő esetén az öregségi nyugdíj mindenkori legkisebb összegének 250%-át, jelenleg 71.250,- Ft-ot, családban élő esetében 200%-át, jelenleg 57.000,- Ft-ot nem haladja meg.

A támogatás összege évente nem haladhatja meg az 50.000,- Ft-ot.

A segély egyszeri legkisebb összege 2.000,- Ft, legmagasabb összege 25.000,- Ft.

Megítéléséről, elutasításáról átruházott hatáskörben a Szociális Bizottság dönt.

2. Rendkívüli települési támogatás

Azon személyeket indokolt rendkívüli települési támogatásban részesíteni, akik rendkívüli élethelyzetbe kerülnek, illetve időszakosan vagy tartósan létfenntartási gondokkal küzdenek. Mértéke legfeljebb az öregségi nyugdíj mindenkori legkisebb összege, jelenleg 28.500,- Ft. Megítéléséről, elutasításáról átruházott hatáskörben a polgármester dönt.

3. Lakásfenntartási támogatás

A lakásfenntartási támogatás a szociálisan rászoruló háztartások részére a háztartás tagjai által lakott lakás fenntartásával kapcsolatos rendszeres kiadásai viseléséhez nyújtott hozzájárulás.

Lakásfenntartási támogatásra jogosult az a személy, vagy háztartás, amelynek az egy főre jutó jövedelme nem haladja meg az öregségi nyugdíj mindenkori legkisebb összegének 250%-át, jelenleg 71.250,- Ft-ot, egyedül élő esetén a 300%-át, jelenleg 85.500,- Ft-ot, és a háztartás tagjai egyikének sincs vagyona.

A támogatást egy évre kell megállapítani, a támogatás összege havonta 5.000,- Ft.

Megítéléséről, elutasításáról átruházott hatáskörben a polgármester dönt.

4. Egyszeri fűtési támogatás

Egyszeri fűtési támogatás állapítható meg annak a szociálisan rászoruló személynek vagy háztartásnak, amelynek az egy főre jutó jövedelme nem haladja meg az öregségi nyugdíj mindenkori legkisebb összegének a 270%-át, jelenleg 76.950,- Ft-ot, egyedül élő esetén a 350%-át, jelenleg 99.750,- Ft-ot.

A fűtési támogatás maximális összege 30.000,- Ft, a támogatás iránti kérelem minden év szeptember 15. napjától október 31. napjáig nyújtható be.

Az egyszeri fűtési támogatás iránti kérelmek elbírálására átruházott hatáskörben a Szociális Bizottság jogosult.

5. Gyógyszerkiadások viseléséhez nyújtandó támogatás

A szociális rászoruló személy részére a gyógyszerköltségei viseléséhez havonta 6.000,- Ft támogatás állapítható meg.

Szociálisan rászorult egyedül élő esetén az a személy, akinek a havi jövedelme nem haladja meg az öregségi nyugdíj mindenkori legkisebb összegének 250%-át, jelenleg 71.250,- Ft-ot, családban élő esetén, akinek a családjában az egy főre jutó havi jövedelem nem haladja meg az öregségi nyugdíj mindenkori legkisebb összegének a 200%-át, jelenleg 57.000,- Ft-ot, és betegsége miatt, a havi rendszeres gyógyító ellátás költsége eléri az öregségi nyugdíj mindenkori legkisebb összegének 50%-át, jelenleg 14.250,- Ft-ot.

A támogatás a kérelem benyújtásának napjától egy évig illeti meg a jogosultat.

Megítéléséről, elutasításáról átruházott hatáskörben a polgármester dönt.

6. Temetési költségek viseléséhez nyújtandó támogatás

Kérelemre, jövedelemhatárra tekintet nélkül a közeli hozzátartozó eltemettetéséről gondoskodó személy részére a temetési költségek viseléséhez egyszeri támogatás nyújtható.

A támogatás összege egyszeri 20.000,- Ft, a kérelmet a haláleset bekövetkeztétől számított 2 hónapon belül lehet benyújtani.

Megítéléséről, elutasításáról átruházott hatáskörben a polgármester dönt.

7. Köztemetés

Az elhunyt személy közköltségen történő eltemettetésének elrendelése esetén, a méltányolható körülmények fennállása esetén a köztemetés költségeinek megtérítésének kötelezése alól az eltemettetésre kötelezett személy részben vagy egészben mentesíthető.

Teljes mértékben mentesíthető a temetésre kötelezett személy, ha családjában az egy főre jutó havi jövedelem nem haladja meg az öregségi nyugdíj mindenkori legkisebb összegét, jelenleg 28.500,- Ft-ot, egyedül élő esetén annak 150%-át, jelenleg 42.750,- Ft és vagyona nincs, továbbá ha az elhunyt személy kiskorú volt.

A köztemetés költségei alóli részbeni mentesítésre akkor van lehetőség, ha a temetésre kötelezett személy családjában az egy főre jutó havi jövedelem az öregségi nyugdíj mindenkori legkisebb összegének 150%-át, jelenleg 42.750,- Ft-ot, egyedül élő esetén annak 200%-át, jelenleg 57.000,- Ft-ot nem haladja meg és vagyona nincs. A köztemetés költségei alóli részbeni mentesítés mértéke a köztemetés költségének 50%-a.

Elrendeléséről, a kérelem elutasításáról átruházott hatáskörben a polgármester dönt.

8. Újszülött támogatás

Kérelemre, egy alkalommal, jövedelemhatárra tekintet nélkül újszülött támogatás állapítható meg az újszülött gyermek egyik szülőjének.

A kérelmet az újszülött három hónapos koráig lehet benyújtani.

A támogatás mértéke gyermekenként 20.000,- Ft.

Megítéléséről, elutasításáról átruházott hatáskörben a polgármester dönt.

9. A gyermek gondozásához nyújtandó támogatás

A gyermek gondozásához nyújtandó települési támogatásban részesülhet a nappali tagozaton tanulmányokat folytató kiskorú, a 0-18 év közötti kiskorú gyermek, a nappali tagozaton középfokú vagy felsőfokú tanulmányokat folytató nagykorú, legfeljebb 23. életévének betöltéséig.

A támogatás évente legfeljebb két alkalommal nyújtható, összege éves szinten gyermekenként nem haladhatja meg az öregségi nyugdíj mindenkori legkisebb összegének 50%-át, jelenleg 14.250,- Ft-ot, ha a kérelmező részesül rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben, 100%-át, jelenleg 28.500,- Ft-ot, ha a kérelmező nem részesül rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben, és családjában az egy főre jutó havi jövedelem nem haladja meg az öregségi nyugdíj mindenkori legkisebb összegének 300%-át, jelenleg 85.500,- Ft-ot.

A kérelmek elbírálásáról átruházott hatáskörben a Szociális Bizottság jogosult.

10. Nevelési-oktatási év kezdési támogatás

Nevelési-oktatási év kezdési támogatásban azon családok részesíthetők, akik Tiszavárkony községben bejelentett lakóhellyel rendelkező és életvitelszerűen Tiszavárkony községben élő bölcsődés, óvodás, továbbá általános- és középiskolás gyermeket nevelnek.

A kérelmeket minden év augusztus 1. és augusztus 31. napja között lehet benyújtani. A kérelemhez mellékelni kell a nevelési-oktatási intézmény által kiállított jogviszony igazolást.

A támogatás mértéke gyermekeként egyszeri 5.000,- Ft.

A nevelési-oktatási év kezdési támogatás megítéléséről, elutasításáról átruházott hatáskörben a polgármester dönt.

11. 80 év felettiék év végi támogatása

A 80. életévüket betöltött, illetve a 80. életévüket tárgyév december 31. napjáig betöltő azon személyek részére, akik Tiszavárkony községben bejelentett lakóhellyel rendelkeznek és életvitelszerűen itt élnek.

A támogatás mértéke egyszeri 10.000,- Ft.

Megítéléséről, elutasításáról átruházott hatáskörben a polgármester dönt.

II. Tiszavárkony Község Önkormányzat Képviselő-testületének az első lakáshoz jutók támogatásáról szóló 3/2016. (III. 18.) önkormányzati rendelete

A támogatás Tiszavárkony község közigazgatási területén történő első lakás építéséhez vagy vásárláshoz szükséges saját erő kiegészítésére szolgáló egyszeri vissza nem térítendő támogatás.

A támogatás összege egyszeri vissza nem térítendő 200.000,- Ft.

Támogatásban részesíthető, azon egyedül élő, vagy család, aki, vagy amely Tiszavárkony község közigazgatási területén

a) első lakás építésére vonatkozó építési engedéllyel vagy első lakás építésének egyszerű bejelentésének tudomásulvételével rendelkezik, vagy első lakást vásárol, és

b) akinek családjában az egy főre jutó havi nettó jövedelem az öregségnyugdíj mindenkori legkisebb összegének nyolcszorosát, egyedül élő esetében annak tízszeresét nem haladja meg,

c) vállalja, hogy a támogatási szerződés aláírásától számított 5 évig Tiszavárkony közigazgatási területén lesz a lakóhelye.

A támogatási kérelmek elbírálásáról átruházott hatáskörben a polgármester határozattal dönt.

III. Tiszavárkony Község Önkormányzat Képviselő-testületének a Bursa Hungarica Felsőoktatási Önkormányzati Ösztöndíjpályázat helyi szabályozásáról szóló 12/2015. (IX. 18.) önkormányzati rendelete

Ösztöndíjban az a hallgató részesülhet:

a) aki a pályázatban előírt feltételeknek megfelel,

b) akinek havi jövedelme, vagy a családjában az egy főre jutó havi nettó jövedelem nem haladja meg az öregségi nyugdíj mindenkori legkisebb összegének 200%-át és vagyonnal nem rendelkezik,

c) aki a pályázatát határidőre benyújtotta és a pályázat kötelező mellékleteit hiánytalanul csatolta.

A pályázatok elbírálásánál elsőbbséget élvez az a pályázó, aki(nek)

a) árva vagy félárva,

b) szülője vagy gondviselője munkanélküli vagy nyugdíjas,

c) gyermeket nevel, egyedül neveli gyermekét,

d) családjában lévő eltartottak száma három vagy annál több,

e) szülője vagy gondviselője egyedülállónak minősül.

Az „A” típusú pályázat esetén 10 hónapra, azaz két egymást követő tanulmányi félévre kerül megállapítása az ösztöndíj. Az ösztöndíj újra pályázható.

A „B” típusú pályázat esetén hat egymást követő tanulmányi félévre kerül megállapításra a támogatás.

A „B” típusú pályázatok esetében a szociális rászorultságot az Önkormányzat évente egyszer felülvizsgálja.

A jogosultsági feltételek fennállása esetén - „A” és „B” típusú pályázatok esetén egyaránt - az Önkormányzat által biztosított támogatás mértéke 4.000,- Ft/hó.

A támogatásról átruházott hatáskörben a polgármester dönt.

Tiszavárkony Község Önkormányzatának 2017. évben szociális ellátásokra 7.966.600,- Ft áll rendelkezésére.

2017. január 1 - 2017. június 30. között a kifizetett ellátások összege az alábbiak szerint alakult:

Települési támogatások:

Egyszeri települési támogatás a család kiadásainak csökkentésére	759.343,- Ft
Rendkívüli települési támogatás	680.000,- Ft
Lakásfenntartási támogatás	1.751.100,- Ft
Gyógyszerkiadások viseléséhez nyújtandó támogatás	66.000,- Ft
Temetési költségek viseléséhez nyújtandó támogatás	120.000,- Ft
Újszülött támogatás	120.000,- Ft
Gyermek gondozásához nyújtandó támogatás	261.500,- Ft
Települési támogatások összesen:	3.757.943,- Ft

Ösztöndíjak:

Bursa Hungarica Felsőoktatási Önkormányzati Ösztöndíj	40.000,- Ft
Arany János Tehetségkutató Program	30.000,- Ft

Mindösszesen: 3.827.943,- Ft

Összegzés

2017. I. félévében 46 fő részesült egyszeri települési támogatásban, összesen 759.343,- Ft összegben és 65 fő részesült rendkívüli települési támogatásban, összesen 680.000,- Ft összegben.

Lakhatáshoz kapcsolódó rendszeres kiadások viseléséhez nyújtandó támogatásban 76 család részesült, összesen 1.751.100,- Ft összegben.

Gyógyszerkiadások viseléséhez nyújtandó támogatásban 3 fő részesült, összesen 66.000,- Ft összegben.

Temetési költségek viseléséhez nyújtandó támogatásban és újszülött támogatásban 6-6 fő részesült, összesen 120.000-120.000,- Ft összegben.

Gyermek gondozásához nyújtandó települési támogatásban összesen 11 család részesült, összesen 261.500,- Ft összegben.

Köztemetés és első lakáshoz jutók támogatása 2017. I. félévében nem volt.

„A” típusú Bursa Hungarica Ösztöndíjban 1 fő részesült, 20.000,- Ft összegben, „B” típusú ösztöndíjban 1 fő részesült 20.000,- Ft összegben. A támogatásra felhasznált összeg 40.000,- Ft.

1 fő vett részt a Tehetségkutató Programban, a támogatásra felhasznált összeg 30.000,- Ft.

Tiszavárkony Község Önkormányzat Képviselő-testülete 2017. I. félévében szociális ellátásokra 3.827.943,- Ft-ot használt fel.

Kérem a Tisztelt Képviselő-testületet, hogy a 2017. I. félévi települési támogatások alakulásáról szóló beszámolót megvitatni, majd elfogadni szíveskedjen.

Tiszavárkony, 2017. július 31.


Hegedüs István
polgármester



HATÁROZATI JAVASLAT

**Tiszavárkony Község Önkormányzat Képviselő-testületének
_____/2017. (VIII. 10.) önkormányzati határozata
a 2017. I. félévi települési támogatások alakulásáról szóló beszámoló
elfogadásáról**

Tiszavárkony Község Önkormányzatának Képviselő-testülete a 2017. I. félévi települési támogatások alakulásáról szóló beszámolót megtárgyalta és azt az abban foglaltak szerint elfogadja.

Határidő: folyamatos

Felelős: polgármester

Értesülnek:

1. Képviselő-testület tagjai helyben,
2. Tisztségviselők helyben,
3. Irattár

Tiszavárkony, 2017. augusztus 10.

**Hegedüs István s.k.
polgármester**

**Dr. Magyar Attila s.k.
jegyző**